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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Lokale Besturen  -  Waterplan 

In het verleden stelde ik al verschillende vragen over de waterplannen (basis- en 
detailhemelwaterplannen) van de lokale besturen. De laatste die ik stelde was 
schriftelijke vraag nr. 712 van 21 april 2022. 

Uit dat antwoord, dat een sterk uitgewerkt overzicht bevatte van welke lokale besturen 
nog wat achterbleven, bleek onder andere dat acht gemeenten het niet nodig vonden om 
een basishemelwaterplan uit te werken. Nochtans zijn deze waterplannen een belangrijke 
maatregel in het oplossen van het watervraagstuk. Bovendien ontvangt een gemeente 
vanaf 2024 enkel nog watergerelateerde subsidies wanneer ze beschikt over een 
voldoende ambitieus hemelwater- en droogteplan.

1. Kan de minister een update geven van het aantal basis- en 
detailhemelwaterplannen? Zijn er sinds de vorige update stijgingen merkbaar?

2. Kan de minister aangeven welke steden en gemeenten schuilgaan achter de gegeven 
cijfers?

3. Op welke manier is er ten aanzien van de gemeenten die nog wat achterbleven, 
ingezet om hen te overtuigen nog een tandje bij te steken?

4. Wat is de stand van zaken wat betreft het op elkaar afstemmen van de verschillende 
plannen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 678 van 21 april 2023
van FREYA PERDAENS

1-2.De bevraging omtrent hemelwater- en droogteplannen gebeurt vanaf dit jaar samen 
met de jaarlijkse rapportering van gemeentelijke sanering. Deze rapportering werd op 
2 mei 2023 opengesteld voor alle steden en gemeenten. We verwachten in het najaar 
van 2023 een zicht te hebben op de gerapporteerde gegevens.

3. Zoals vermeld in het antwoord op de vragen 1 en 2 wordt de stand van zaken rond 
hemelwater- en droogteplannen vanaf nu jaarlijks bevraagd.  Bovendien wordt - zoals 
aangekondigd in de conceptnota “De Grote Stroomversnelling” (VR 2022 0107 
DOC.0739/4BIS) - het hebben van een hemelwater- en droogteplan tegen einde 2024 
een doelstelling van de saneringsplicht en een voorwaarde om toegang te hebben tot 
lokaal pact financiering. 

4. Het antwoord op vraag nr. 712 van 21 april 2022 is hier ook nog steeds van toepassing. 
Het is belangrijk dat niet alleen alle betrokken gemeentediensten, maar ook de juiste 
stakeholders mee aan tafel zitten bij de opmaak van een hemelwater- en droogteplan. 
De meest aangewezen stakeholders zijn vermeld in de blauwdruk. Zij staan niet alleen 
in voor de kwaliteitsbewaking van het plan, maar samen met de lokale besturen ook 
voor de onderlinge afstemming tussen de plannen. In de blauwdruk is ook opgenomen 
dat de goedgekeurde hemelwater- en droogteplannen raadpleegbaar moeten gemaakt 
worden op de gemeentelijke website en op de website van de Coördinatiecommissie 
Integraal Waterbeleid (CIW). Hierdoor zijn alle plannen vlot te raadplegen om af te 
stemmen.


